关于开展2011年吉林省高等学校新任教师
岗前培训工作的通知

各高等学校：

为了加强我省高校教师队伍建设，适应新时期高等学校教育、教学工作需要，使高校新任教师早日进入教育、教学角色，根据原国家教委《高等学校教师岗前培训暂行细则》和吉林省教育厅《关于实施教师资格制度首次认定教师资格工作中若干问题的处理意见》以及《关于非师范教育类大中专毕业人员申请认定教师资格参加教育学、心理学课程培训的通知》（吉教人字[2002]14号、16号）等文件精神，决定组织2011 年全省高等学校新任教师岗前培训工作，并就有关事宜通知如下：

一、培训对象

2011年进入全省高等学校（含普通高等本、专科学校、独立学院、独立设置成人高等学校和高等师范院校分院）从事教育教学工作的新任教师和拟改聘教师身份但尚未确认教师资格的高等学校在职人员。

高等师范院校毕业后进入高校工作的所有新任教师必须参加岗前培训并获得岗前培训合格证书，否则不予认定教师资格，不可聘任上岗。已参加过往届高等学校新任教师岗前培训但考核成绩不合格的教师，两年内可不再参加集中培训,直接参加本年度全省培训后组织的统一考核，超过两年成绩作废，需重新参加岗前培训及考试。

二、培训内容

培训内容分为理论培训和教学实践培训两部分。理论培训安排120课时，内容包括：《高等教育学》、《高等教育心理学》、《高校教师职业道德修养》、《高等教育法规》、《科研专题讲座》、《教学专题讲座》等六门课程和相关专题报告，由吉林省高等学校师资培训中心（以下简称：省高师培训中心）集中组织；教学实践培训安排30 学时，包括教师本人说课、试讲、观摩教学及微格教学训练等，由教师所在高等学校师资培训部门自行组织进行。高等师范院校教育专业毕业的新任教师参加岗前培训时，可免修、免考《高等教育学》和《高等教育心理学》两门课程。

三、培训形式

2011年高等学校新任教师岗前培训工作继续采取集中培训和自主培训两种形式进行。吉林大学、东北师范大学和延边大学3所学校可自办培训班对本校教师进行培训，其余高等学校新任教师均需参加由省高师培训中心统一组织的集中培训。省高师培训中心和各自主培训学校要加强培训工作管理，严格考勤制度，切实保证培训工作质量和水平。培训期间，我厅将适时地对各培训点的培训工作进行监督检查。

四、培训时间

省高师培训中心组织的集中培训计划安排在2011年7月中旬至9月中旬进行，具体日期由省高师培训中心另行通知。有关学校的自主培训工作务必在2011年9 月底以前结束，以便安排参加全省统一考试。

五、培训考核

理论培训的考核由省高师培训中心统一组织进行，考核分为考试和考查两种形式；教学实践培训的考核由教师所在高等学校师资培训部门负责组织进行，并将考核成绩报送省高师培训中心。各校要高度重视教学实践培训，考核成绩分为合格和不合格，考核方式由各校自行安排，但不可走过场。

对岗前培训各科考核全部合格的教师，由省高师培训中心统一颁发由吉林省教育厅统一监制的《高等学校教师岗前培训合格证书》。此证书是我省高等学校教师聘任上岗和认定教师资格的必要依据。

六、培训费用

培训费用按物价部门核定的标准，由省高师培训中心统一收取和使用。参加集中培训的教师每人420元（含报名、教材、培训、证书等费用）；参加自主培训的教师每人130 元（含报名、教材、证书等费用）；往届培训考试不合格者，单科合格成绩保留两年，参加补考的教师每人交考务费50元，超过两年成绩作废，需重新参加培训。补办岗前培训合格证者交手续费、成本费共50元。
有关高等学校新任教师岗前培训的其它具体事宜由省高师培训中心另行通知，中心网址:http://web.jlnu.edu.cn/gaoshi。

省高师培训中心联系人：王帅
电话(传真)：0434-3294690

通信地址:四平市吉林师范大学校内省高师培训中心

邮编: 136000。

二Ｏ一一年六月十六日

主题词：高校　教师　培训　通知

吉林省教育厅办公室  　　　 2011年6月16日印发
