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中共长春医学高等专科学校委员会

关于全校认真学习贯彻
党的十八大精神的通知
各党支部：
为了深入学习贯彻党的十八大精神，切实把广大师生员工的思想和行动统一到党的十八大精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党的十八大确定的各项目标任务上来，以十八大精神指导我校工作实际，根据学校党委的统一部署，现将学习、宣传、贯彻落实党的十八大精神相关事项通知如下：
一、统一思想、提高认识，深刻理解学习宣传贯彻党的十八大精神的重大意义

党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。是一次高举旗帜的大会、继往开来的大会、团结奋进的大会。胡锦涛同志所作的报告，高举中国特色社会主义伟大旗帜，分析了国际国内形势发展变化，回顾总结了过去五年的工作和党的十六大以来的奋斗历程及取得的历史性成就，确立了科学发展观的历史地位，提出了夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求，确定了全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标，对新的时代条件下推进中国特色社会主义作出了全面部署，对全面提高党的建设科学化水平提出了明确要求。报告旗帜鲜明、思想深刻、求真务实，描绘了全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图，为党和国家事业进一步发展指明了方向，是我们党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动指南，是马克思主义的纲领性文献。
《中国共产党章程(修正案)》体现了党的理论创新和实践发展的成果，体现了党的十八大报告确立的重大理论观点、重大方针政策、重大工作部署，反映了近年来党的建设取得的新成果，对加强和改进党的工作和党的建设提出了新要求。
党的十八大作出的各项决策部署、取得的各项成果，必将对全面推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程发挥十分重要的指导作用。认真学习、广泛宣传、全面贯彻党的十八大精神，对于坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，继续坚定不移地贯彻党的基本路线、基本纲领、基本经验，切实加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设，团结带领广大师生加快教育教学改革，推进学校发展具有重大的现实意义和深远的历史意义。
二、联系实际、狠抓落实，以党的十八大精神指导和推动学校各项工作

党的十八大报告中很多内容对教育卫生事业的发展建设提出了新的机遇和挑战。报告中提出要建设“社会主义文化强国”，发挥社会主义文化的引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的作用；指出医药卫生事业“要为人民健康服务”，要“提高人民健康水平”，实现 “人人享有基本医疗卫生服务”的目标；阐明了教育是中华民族振兴和社会进步的基石，要坚持教育优先发展，全面贯彻党的教育方针，坚持教育为社会主义现代化服务的根本任务，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

学习贯彻十八大精神，就是要紧密结合学校实际，扎实推动学校各项工作科学、快速和可持续发展。全校上下要以学习贯彻十八大精神为契机，认清学校面临的形势，统一思想，凝聚力量，从改革和构建新形势下学校内部运行体制机制入手，丰富和发展医专精神和文化，深入推进“升本工作”，以新的精神和状态迈入学校新的发展征程。一是转变教育教学理念，进一步落实立德树人这一教育的根本任务，推动内涵式发展，提升管理能力与服务水平。二是着力加强师资队伍建设，提高师德水平和业务能力，增强教师教书育人的荣誉感和责任感。加大师资培养和人才引进力度，尤其领军人物的选拔和培养。三是全面实施素质教育，积极发挥大学生思想政治教育工作的引领作用，以促进全民健康为依据，重视岗位胜任力的培养，将“爱”与“德”的教育融入到人才培养的各个环节，培养学生的大爱精神、人文情怀、创新精神和社会责任感。四是积极推进教育教学改革，不断提高教科研水平，专业建设水平，打造专业特色与亮点。五是不断增强学校自主管理能力，积极推进现代大学制度建设，深化重奖机制，加强民主管理，进一步提高我校依法治校、依法治教水平。六是着力加强党的建设，以党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线，以学习型、服务型、创新型基层党组织为载体，扎实推进党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉和制度建设，为学校事业的科学和谐发展提供坚强的政治和组织保障。七是加强和改进干部培训工作，建设高素质干部队伍。举办中层干部培训班，全面提升领导干部的综合素质，着力提高管理者的创新思维。
全校要以学习贯彻党的十八大精神为动力，切实抓好岁末年初各项工作。按照上级的部署、要求和学校年初确定的目标，狠抓落实，确保全面完成今年的各项任务。深入开展调查研究，认真谋划明年工作思路，以贯彻落实十八大精神为主旨，以学校“升本”工作为中心，拟定部门中心工作，重点突出，措施可行、可操作，目标明确，责任到人，着重提高工作效率和质量，促进学校各项事业取得新的更大进步。

三、加强领导、精心组织，迅速掀起学习宣传贯彻党的十八大精神的热潮 

深入学习贯彻党的十八大精神，必须加强领导，精心组织，统筹安排，抓好落实。各支部要把学习宣传贯彻党的十八大精神作为当前和今后一段时期内的首要政治任务，摆上重要议事日程，切实加强组织领导，制定学习计划。通过集中培训、举办宣讲会、知识竞赛、征文活动等多种形式，采取集中学习与个人自学、通读文件与专题研讨相结合等多种方式分层次、分专题抓好学习贯彻落实工作。各级党员领导干部要率先垂范，做到先学一步、学深一步，做到学习内容、人员、时间、效果四落实。

1、坚持三个“依托”，深入学习十八大精神

依托校系两级党组织分层次集中组织各级领导干部和广大党员职工开展党的十八大精神的学习活动。其中，学校党委召开一次理论中心组会议学习传达十八大精神；各党支部要结合组织生活开展主题学习教育活动，支部要有学习记录，党员要做好学习笔记，积极撰写学习心得体会。共青团组织要广泛深入组织青年学生开展主题团日等各类学习宣传十八大精神的校园文化活动和社会实践活动；依托医学人文部，把学习党的十八大精神作为思想政治理论课的重要内容，积极推进十八大精神进课堂、进教材、进学生头脑，形成一系列具有一定形式、受学生欢迎的教学成果；依托市委、学校宣讲团，召开宣讲会，帮助广大师生员工深刻理解领会十八大精神，提高认识，统一思想，增强推动高等教育事业科学发展的自觉性、坚定性。

2、注重宣传，营造良好学习氛围

充分利用校报、校园网、广播等各类舆论宣传阵地，通过文字、图片、影像等多种媒介形式，及时宣传报道全校学习宣传十八大精神的工作情况及成果，在全校营造学习宣传贯彻十八大精神的良好氛围。重点组织推出一批学习十八大精神的系列通讯、系列访谈、系列评论，加强对学习宣传贯彻十八大精神的引导。
各支部要把党的十八大精神落实到学校改革发展的各方面，落实到解放思想、凝聚力量、攻坚克难上来。要把贯彻落实党的十八大精神与全面落实教育规划纲要相结合，与学校“升本”目标相结合，进一步鼓舞和激励广大师生员工，振奋精神，勤奋工作，积极投身教育教学改革中，为学校的跨越式发展而不懈奋斗。

各支部学习宣传和贯彻落实情况，请及时报学校党委办公室。
二0一二年十二月七日
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