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长春医学高等专科学校

“十一”期间甲型H1N1流感防控工作方案

     “十一”双节将至，为了有效做好甲型H1N1流感疫情防控工作，

保障全校师生身体健康和生命安全，确保开学后各项工作有序进行，根据教育部、卫生部《学校甲型H1N1流感防控工作方案（试行）》精神和《长春医学高等专科学校甲型H1N1流感预控工作预案》，特制定本方案。

一、防控工作目标及原则
（一）总体目标

在 “十一”放假及师生返校期间，要及时、有效地采取针对甲型H1N1流感的各项防控措施，防止疫情传入校园，控制疫情的传播和蔓延，提高防治水平和应对能力，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，确保师生员工身体健康，维护学校的稳定。

（二）工作原则

坚持“高度重视、积极应对、联防联控、科学处置”的原则。坚持统一领导，部门配合；预防为主，防治结合；群防群控，分级负责；快速反应，高效处置。服从属地管理，密切联系辖区疾控部门。

二、组织领导

组长：马平  张湘富

常务组长：

刘英芳：负责校园安全管理和学生管理工作
刘  伟：负责全校防控甲流工作的指导、社区医院管理以及居家医学观察人员的管理工作

杨永太：负责校园公共区消毒和饮食、饮水安全工作
三、防控措施
（一）设置防控网络，保证工作到位。按照要求，学校将建立甲流防控网络，设立“五员”，即疫情信息联络员、健康监测员、消毒管理员、家庭随访员和疫情防控督导员，将工作落实到位，责任落实到人，确保各项防制措施的有效实施。

（二）物资储备。保证消毒物品、体温计、口罩和急救药品等储备。
（三）“十一”期间的安排

强化师生防控知识的宣传，教育和管理，要求全校师生“十一”期间原则上不要外出，提高自我防护意识。
    全校教职工和离校学生要求在家自测体温，并认真填写《长春医学高

等专科学校“十·一”期间教职工（学生）健康申报表》，开学后上报。
1、对在校人员管理

（1）加强校园值班工作。为了加强甲流防控工作，“十一”假期校级领导白天值班、晚上带班，学校总值班和学生部门值班均由中层干部承担。

（2）强化外来人员管理。各门卫要对外来人员实行登记制度，严格禁止外来人员进入学生宿舍楼。

（3）节日期间禁止举办大型集会活动。教育学生尽量避免去人群聚集场所，减少疫情传播的风险。

（4）加强学校大学生活动中心和图书馆的管理，学生要凭证件出入，禁止外来人员进入。

（5）加强消毒管理。对学生公寓和校园内学生可能去的公共场所要坚持消毒。
（6）在校学生要加强自我管理和自我监测，主动做好健康监测记录和出行记录，坚持“日报告”“零报告”制度；假期值班人员要将体温检测情况上报当日学校总值班，由总值班汇总信息后报当天值班校领导、校长办公室和社区卫生服务中心。

（7）后勤部门要做好学生假期的饮食、饮水管理，保证饮食安全。

（8）社区医院要安排好值班并做好应急准备工作，一旦发生疫情，及时启动学校防控甲流应急预案。
2、对外出人员管理

（1）“十一”期间，有特殊情况必须离开长春市的，要请假报批。要报告去往的目的地，并于10月6日前必须返回长春，并及时和信息员联系，各部门认真统计。

（2）外出期间要坚持每日进行自我监测体温和感冒样症状，并在健康登记表上记录体温。
（3）加强对外出学生的管理，通过致家长一封信等形式，提前告之学生家长在节日期间要加强学生的自我防护和自我监测工作，发现身体有发热或流感样症状要及时到指定医院发热门诊就诊，同时向所在部门信息员或辅导员报告，返校时将诊断书上交本班辅导员。
（4）师生在返校途中要注意休息，车、船应尽量开窗通风。要保留返校途中所乘车、船、飞机票7天，积极配合学校及卫生部门的流行病调查及处置。
（四）“十一”后师生返校工作安排
1、假期结束后师生体温正常无流感样症状者方可返校。离校师生如有发热、咽痛等流感症状可向学校申请延期返校。学生返校入寝室前，各寝室门卫要严格体温测试，发现异常者要立即督促其到社区医院就诊。返校学生应尽量缩小活动范围，进行自我观察，自我隔离。
2、开学后，学校要连续三天对各房间和公共区进行集中消毒。

3、返校后一周内避免举办大型集会活动，尤其是大型室内集会活动，尽可能避免大班上课。

4、全校师生上交《“十·一”期间教职工健康申报表》，并上报身体是

否有异常，各系列信息员对此表收集、整理后上交校办。

5、学生返校7天内，每日检测体温状况。

6、社区医院要做好发热学生就诊、转诊和寝室班级流行病调查工作。
四、工作要求

（一）全员参与，进一步做好防控工作。“十一”期间人群聚集、人员流动增多，全校师生要进一步增强防控意识，认真、扎实地把学校的各项防控措施落实到位，坚决杜绝疫情传播，努力维护学校的正常学习、生活秩序和稳定。
（二）严格落实学校各项防控措施。
按照学校的有关要求，严格落实学校各项防控措施，工作到位，责任到人，确保各项防制措施有效实施。

（三）明确职能分工，强化监督检查和责任追究
各部门按照学校的相关规定做到分工明确，加强监督，全体教师都是学校甲型H1N1流感防控工作的责任人，一旦发现师生中有可疑症状的，有责任及时报告学校甲型H1N1流感防控领导小组，并陪护有可疑症状的至校医院就诊。
   二〇〇九年九月二十九日  
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