长春医学高等专科学校
管理水平提升行动计划实施方案
为深入贯彻落实《国务院关于加快现代职业教育的决定》和教育部《职业院校管理水平提升行动计划（2015—2018）》（教职成【2015】38号）精神，深入推进学校依法治校，加快学校治理能力现代化，不断提高学校各项工作规范化、科学化水平，根据教育部《职业院校管理水平提升行动计划（2015—2018）》要求，结合学校实际，制定本方案。
一、指导思想
全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，落细落小落实《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》，坚持依法治校，建立和完善有医专特色的现代学校管理制度，以强化教育教学管理为重点，进一步更新管理理念、完善制度标准、创新运行机制、改进方式方法、提升管理水平，为基本实现学校治理能力现代化奠定坚实基础。
二、工作目标
经过三年努力，以人为本管理理念更加巩固，学校各项管理制度逐步完善，办学行为更加规范，办学活力显著增强，办学质量不断提高，依法治校、自主办学、民主管理的运行机制基本建立，多元参与的质量评价与保障体系不断完善，学校自我管理能力进一步增强，学校吸引力、核心竞争力和社会美誉度明显提高。
三、基本原则
（一）规范办学，激发活力。确立管理工作在学校办学中的基础性地位，落实国家、省、市职业教育相关规范性文件精神，全面规范学校各项办学活动，不断激发办学活力，切实提高学校依法治校的能力和水平。
（二）问题导向，标本兼治。以教育教学管理为重点，针对学校常规管理中的薄弱环节和突出问题，立知、立行、立改，对症施治、标本兼治，全面提高管理工作的有效性。
（三）活动贯穿，全面行动。设计和开展灵活多样的活动，以活动促管理、以活动促落实，推动全员参与。调动社会各方力量，积极参与学校工作方案的实施，形成推动管理水平提升的良好氛围和工作合力。
（四）科研引领，注重长效。结合学校管理工作实际，加强管理的制度、标准、评价等理论与实践研究，建立自我诊断、自我改进和自我完善的长效机制。
四、主要任务
（一）突出问题专项治理
按照《职业院校管理水平提升行动计划（2015—2018）》的规定，围绕诚信招生、学籍信息核查、教学标准落地、实习管理规范、平安校园创建、财务管理规范等六个重点领域，开展专项治理，并建立长效机制。
（二）管理制度标准建设
根据《章程制定暂行办法》及有关政策法规精神，对学校章程做进一步完善，同时对《党委会议事规则》、《校长办公会议事规则》、《学术委员会管理规定》、《校务委员会管理规定》等章程性文件做进一步修订。
以章程为统领，制定和完善学校教学、学生、行政管理、后勤服务等各方面的制度、标准，健全相应的工作规范和流程，形成统一、协调、科学、规范的制度体系。
加强学校管理制度的宣传和学习，强化各项管理制度的监督、检查，提高制度的执行力。
（三）管理队伍建设
在全校范围内开展管理队伍能力建设，遵循管理人员成长规律，依照岗位、年龄、知识结构等分门别类地制定并实施管理人员能力建设计划，提高管理人员工作能力与水平。
（四）管理信息化水平提升
以智慧校园建设为契机，以落实《职业院校数字校园建设规范》为重点，出台学校信息建设规划，提高运用信息化手段对各类数据进行记录、更新、采集、分析以及诊断和改进学校管理的能力。
（五）文化建设
在学校现有文化建设成果的基础上，进一步挖掘学校文化建设的内涵和潜力，形成体现现代职教思想、职业物质、学校特色、可传承发展的核心文化。着力培养学生职业理想与职业精神，弘扬中华优秀传统文化和医者仁心文化，打造具有医专特色的生命文化。以各种典礼、纪念日等为媒介，培养学生的自主发展能力，将社会主义核心价值观内化于心、外化于行。
（六）完善质量保证体系
建立学校教育教学质量监控体系。确立全面质量管理理念将职业道德操守、技能水平和就业质量作为学校人才培养质量评价的重要标准，强化人才培养全程的质量监控。进一步完善学校教育质量年度报告制度，逐步提高年度报告质量和水平。
五、保障措施
（一）组织领导。学校成立由党委书记、校长任组长，其他副校级领导任副组长，各职能处室负责人为成员的领导小组，对照“工作要点”制定学校、部门的工作方案及推进计划表，有序推进工作的实施。
（二）宣传学习。通过校园网络、校报等多层次、多形式地开展管理水平提升行动计划的相关宣传与讲解，使之成为全校管理工作的共识。
（三）检查监督。对相关工作进行裂解，责任落实到部门和具体人员，确保行动计划各项任务有效完成。
（四）指导服务。成立专家队伍，组织开展有关理论研究，对工作中出现的问题给予及时专业的指导。
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